


Helt konge som 
skogsarbeider

Haakon imponerte ungdommene

I GODT HUMØR: 
Kronprinsen trives 
ute i naturen, og satte 
pris på å få oppleve en 
litt annerledes dag på 
jobben.

Kronprins Haakon (51) lot seg 
ikke be to ganger da elevene 
Clara Oline Øyseth Johansen 
(18) og Mathias Henriksen (18) 
ved Solør videregående sko-
le utfordret ham til å stelle ung 
skog i Sæbusæther i Åsnes med 
ryddesag.

Etter en litt rask opplæring av 
de to skogsskole-elevene og ha 
fått på seg nødvendig sikker-
hetsutstyr, satte tronarvingen  
i gang med å pleie skogen med 
ryddesag. 

– Jeg synes han var overras-
kende flink. Han lærte impone-
rende raskt å håndtere rydde-
sagen, sier Clara Oline til avisen 
Østlendingen.

Kronprinsen selv var også 

god ganske godt fornøyd med 
debuten.

– Jeg fikk i hvert fall ikke noen 
trær over meg, noe jeg var litt 
redd for i begynnelsen, sier en 
lattermild kronprins Haakon til 
NRK.

Gode lærere

Æren for at det hele gikk bra, 
ga han til elvene Clara Oline og 
Mathias.

– Jeg hadde gode lærere. De 
var tydelige på hvordan dette 
skulle foregå, sier kronprinsen.

Stellingen av ung skog med 
ryddesag inngikk i en skogdag 
i Våler og Åsnes, hvor kronprins 

Haakon fikk et innblikk i hele 
verdikjeden fra forvaltning av 
skog til tømmerstokk og ferdig 
produkt.

– Det er veldig fint å komme 
seg ut i skogen. Det er jo en av 
de tingene som skogen kan til-
by; friluftsliv. Bare det å være  
i skogen, det har en verdi i 
seg selv også, sier kronprins  
Haakon.

I likhet med resten av kron-
prinsfamilien tilbringer han mye 
tid ute i naturen i fritiden.

Kronprins Haakon både overrasket og imponerte 
da han for første gang, under kyndig veiledning 
og med sikkerhetsutstyr, pleiet ung skog med  
ryddesag i Innlandet.
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TOM HANSEN, DET  
KONGELIGE HOFF

Sporty 
kronprins
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I AKSJON: Kronprins Haakon 
lærte kjapt hvordan man 

skal behandle ryddesag og 
fikk ros av skogskole- 

elevene Mathias og  
Clara Oline (bak).



















SPEKULASJONER 

I SVERIGE: Har kong 

Carl Gustaf bestemt seg 
for å abdisere, og over-
late tronen til kronprin-
sesse Victoria I 2030?

Skal ha satt  

SLUTTDATO
Kong Carl Gustaf har ifølge en ny bok bestemt seg for å abdisere fra den svenske tronen, og har 

allerede bestemt dato og årstall. Men om opplysningene faktisk stemmer, vil bare tiden vise.T
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TRE GENERASJONER: Kronprinsesse Victoria, 

prinsesse Estelle og kong Carl Gustaf.

FAMILIEKOS: Kronprinsesse Victoria, prinsesse Estelle 
og kong Carl Gustaf i 2014.

STOLTE BESTEFORELDRE: Kong Carl Gustaf og 
dronning Silvia sammen med prinsesse Estelle, 
som en dag trolig blir Sveriges monark.

Kong Carl Gustaf (79) har ved flere an-
ledninger gitt uttrykk for at han aldri 
kommer til å abdisere, men nå spekule-
res det i om den svenske monarken har 
lagt noen andre planer i all hemmelighet.

I den nye boken «I nöd og lust», sig-
nert kongehuseksperten Johan T. Lind-
wall, hevdes det at kong Carl Gustaf vil 
abdisere 23. februar 2030; dagen da 
prinsesse Estelle (13), datteren til kron-
prinsesse Victoria (47) og prins Daniel 
(51), fyller 18 år og blir myndig.

Ifølge Lindwall, som også er sjefs- 
redaktør i ukebladet Svensk Damtid-
ning, kommer opplysningene fra det han 
kaller sikre kilder i det svenske konge-
huset.

Har mer å gi 
Det stemmer imidlertid dårlig med det 
kong Carl Gustaf har uttalt tidligere. Han 
har flere ganger avskrevet at han noen 
gang blir pensjonist.

 – Pensjon? Nei, du, det ordet finnes 
faktisk ikke i vår familie. I alle fall ikke 
historisk. For oss er det en gammel tra-
disjon å ikke pensjonere seg, sa kongen 
i et intervju med avisen Expressen.

I intervjuet forklarte monarken at han 
ikke hadde noen planer om å trekke seg 
tilbake.

– Jeg har mye mer å gi. Jeg synes at 
så lenge man har mulighet og krefter til 

det, bør man fortsette å jobbe. Så finnes 
det naturligvis tunge jobber, der kroppen 
blir sliten og man må ha muligheten til å 
trekke seg tilbake. Men min situasjon er 
jo litt annerledes. Og min jobb er veldig 
morsom, sa kong Carl Gustaf.

Vil være med
Han poengterte også at det er viktig at 
tronarvingen, kronprinsesse Victoria, får 
tid til å forberede seg på sin gjerning.

– I våre tilfeller er alt litt annerledes. 
Vi vil gi kronprinsessen muligheten til 
å utvikle seg og familien i normal takt. 
Deretter blir det neste fase i livet. Men 
jeg vil være med så lenge som mulig. 
Så lenge kropp, sjel og hode henger  
noenlunde med, vil jeg være med,  
understrekte han.

Kan ha endret mening
Men Johan T. Lindwall ser det ikke som 
usannsynlig at kong Carl Gustaf har re-
vurdert sin beslutning. Han ble konge  
i Sverige 15. september 1973, og er med 
sine 51 år på tronen nå Europas desidert 
lengstsittende monark.

– Kongen har ombestemt seg tidli-
gere. Han så for eksempel heller ikke 
for seg at prins Daniel skulle bli med-
lem av kongefamilien, skriver Johan T. 
Lindwall.















KREFTSYK: Kong 
Charles kaller det å få 
en kreftdiagnose for 
både overveldende og 
skremmende, men at 
det også kan gi positi-
ve opplevelser i møte 
med gode hjelpere.

Kong Charles  
åpner opp om kreften

Kong Charles har vært kreftsyk i halvannet år, og opplevelsen har gitt ham en dypere 
takknemlighet overfor alle organisasjoner og frivillige som jobber for å lyse opp i de mør-
keste stunder. Derfor inviterte han en rekke av dem til mottagelse på Buckingham Palace.
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ROSA KOR: Her er dronning Camilla og kong Charles omringet av koret 
Change+Check Choir, som består av kvinner som har hatt brystkreft, 
under mottagelsen på Buckingham Palace.

UNDER BEHANDLING: I januar i fjor ble Charles 
operert for forstørret prostate på det private syke-
huset The London Clinic og var innlagt i tre dager. 
Da ble det oppdaget at kongen hadde kreft.

I GODT HUMØR: Da kongen gikk rundt og 
snakket med gjestene under mottagelsen, 
var det mye latter.

Kong Charles (76) og dronning Camilla 
(77) inviterte nylig ulike kreftorganisa-
sjoner til en mottagelse på Buckingham 
Palace. Kongen selv er kreftsyk, og det 
samme er svigerdatteren, prinsesse 
Kate (43). 

Charles ble i januar i fjor operert for 
forstørret prostata, og i den forbindelse 
ble det funnet kreft. Hoffet har tilbake-
vist at det dreier seg om prostatakreft, 
men har ikke gitt noen detaljer om hvil-
ken kreftform kongen har.

I forbindelse med mottagelsen pu-
bliserte kongen også et åpent brev på 
Slottets hjemmesider for å anerkjenne 
de lokale kreftstøttegruppene som han 
hadde invitert.

– Min kone og jeg er glade for å være 
verter for dere her i kveld, for å feire og 
fremfor alt takke dem som så uselv-
isk gir omsorg, trøst og trygghet til de  
390 000 menneskene som dessverre får 
en kreftdiagnose over hele Storbritannia 
hvert år. 

Overveldende
Kongen beskrev videre hvordan det er  
å være kreftpasient.

– Hver diagnose, hvert nye tilfelle, vil 
være en overveldende og til tider skrem-
mende opplevelse for disse menneske-
ne og deres kjære. Men som en del av 
denne statistikken selv, kan jeg bekrefte 
det faktum at det også kan gi en opp-

levelse som setter skarpt fokus på det 
beste i menneskeheten.

Han fortalte videre at det har gitt ham 
en dypere takknemlighet for det ek-
straordinære arbeidet som blir gjort av  
organisasjonene og enkeltpersonene 
som var invitert til Buckingham Pa-
lace. Blant dem var organisasjonene   
Macmillan Cancer Support, Maggie’s, 
Breast Cancer Now og Children’s 
Hospice South West.

– Mange av dem har jeg kjent, besøkt 
og støttet gjennom årene. Og det har 
forsterket det jeg lenge har observert 
under disse besøkene, at de mørkeste 
stundene med sykdom kan bli lysere 
med den beste omsorgen.

Harry-sjokk
Selv om kongen fremstår frisk og rask, 
var det nok mange briter som ble litt 
bekymret da prins Harry (40) plutselig 
uttalte seg om faren. Yngstesønnen var  
i London, der han tapte en rettssak  
angående politibeskyttelse for familien.

– Livet er dyrebart. Jeg vet ikke hvor 
lenge faren min har igjen, han vil ikke 
snakke med meg på grunn av disse sik-
kerhetsgreiene. Det ville vært fint å gjen-
forenes, sa Harry i et intervju med BBC.

Det er imidlertid uvisst hvor mye prin-
sen faktisk vet om kongens faktiske helse- 
tilstand, all den tid far og sønn etter  
sigende ikke snakker sammen lenger.























I SITT ESS: Karoline vil 
aller helst holde konkur-
rentene mest mulig bak 

seg. Det er noe annet når 
amatører prøver å henge 

på henne på treningsturer. 

Blir «forfulgt» 
på treningstur
Neste uke er Karoline Bjerkeli 
Grøvdal (34) klar for nye utfordrin-
ger under Bislett Games. I 2022 
slettet hun den gamle rekorden 
til Ingrid Kristiansen (69) på 5000 
meter. 

I år er hun på jakt etter å ta en 
ny norgesrekord, denne gangen 
på 10 000 meter. Også her er 
det Ingrid Kristiansen som har 
rekorden, og den har stått urørt 
siden Ingrid løp inn på 30.13,74 
på nettopp Bislett stadion for  
39 år siden.

For første gang på hele 30 år 
legges nå 10 000 meter for kvin-
ner inn i Bislett Games-program-
met.

– 10 000 meter-rekorden hen-

ger veldig høyt. Alle sier at den 
er den hardeste, men jeg føler at 
den er på høyde med 5000 meter- 
rekorden som jeg tok, sa Karoline 
til NTB i mars.

I år utvides Bislett Games fra 
én til to dager på grunn av stor 
popularitet, og fordi Norge nå har 
så mange friidrettsprofiler i ver-
denstoppen.

– Aldri i vår 60-årige histo-
rie, som strekker seg tilbake til 
1966, har vi opplevd en lignende  
interesse som det vi har gjort  
i år, fortalte stevnedirektør Stei-
nar Hoen (54) i en pressemelding.

Litt slitsomt
Fra før har Karoline også norsk 

rekord på 3000 meter, en engelsk 
mil, 3000 meter hinder og halv-
maraton, og mange har fått øyne-
ne opp for Norges store langdis-
tanseløper.

Det merker idrettsutøveren fra 
Isfjorden når hun er ute på sine 
daglige treningsturer. Enten hun 
løper i marka eller langs Oslos 
veier, får hun sjelden løpe i fred 
lenger.

– Det er ofte jeg hører at jeg får 
et påheng bak meg som prøver  
å henge på en stund, forteller hun 
til NRK.

Hun synes som regel at det er 
hyggelig at mosjonister hilser på 
henne, men av og til kan det bli 
litt slitsomt å få ukjente folk helt 
opp i ryggen og innenfor intim- 
sonen. Noen ganger må hun gi 
dem et blikk.

– Hvis jeg blir veldig irritert, 
er det to alternativer. Enten at 
jeg stopper, tar en pause og  

later som om jeg knyter skoen for 
å la dem springe. Men da må vi 
sørge for at det er langt nok til at 
jeg ikke tar dem igjen. Eller så må 
jeg bare «gønne» på og springe 
sånn at jeg får en luke, og så ta 
tempoet ned igjen etterpå, forkla-
rer hun.

Skjønner at det er gøy
Ofte skjer det når hun er ute på 
rolige langturer, når planen ikke er 
å løpe så fort, og da ser «vanlige 
folk» sitt snitt til å prøve krefter 
mot en toppidrettsutøver. 

– Men så skjønner jeg at det 
er gøy å teste seg selv mot meg, 
hvis de vet at jeg driver med  
løping. Så det er et lite problem, 
men det er fristende å sette opp 
tempoet litt og få dem bort, sier 
hun lattermildt.

På treningsturer merker Karoline Bjerkeli Grøvdal 
at stadig flere mosjonister prøver å måle krefter 
mot langdistansedronningen og blir et påheng.

Folk prøver å henge på Karoline Bjerkeli Grøvdal

TEKST:ANETTE GRAARUD ARNESEN
FOTO: NTB, GETTY







Prins Harald holdt seg fast i rekk-
verket og stirret spent mot åser 
og skjær i horisonten da krysse-
ren Norfolk, med bestefar kong 
Haakon, mamma kronprinsesse 
Märtha og søstrene prinsesse 
Astrid og prinsesse Ragnhild om-
bord, for 80 år siden nærmet seg 
landet de hadde forlatt i hui og 
hast fem år tidligere.

Den lille prinsen, som 46 år se-
nere ble Norges konge, husket 
lite av de tre første årene av sitt 
liv. Nå var andre verdenskrig over, 
og han skulle hjem til landet der 
han ble født 21. februar 1937.

– Er dette Norge, mor? spurte 
prins Harald kronprinsesse Mär-
tha ifølge Harald Stanghelles bok 
«Kongen forteller». 

Moren nikket. Hun var, i likhet 
med de tre barna, spent på hva 
som ville møte dem på Honnør-
brygga foran Rådhuset i Oslo.

Dårlig samvittighet
Mest spent av alle var kong  
Haakon.

– Bestefar hadde dårlig sam-
vittighet fordi han hadde forlatt 

landet i 1940. At kongen forsvant 
med halen mellom beina og lot 
det norske folk i stikken, slik en 
del mennesker syntes den gan-
gen. Det norske folk måtte jo bli 
igjen. Jeg tror det plaget ham. 
Han må hatt det vondt inner-
ste inne, sier kong Harald (88)  
i Harald Stanghelles bok.

Nervøs konge
Nå skulle kong Haakon igjen 
møte et Norge som endelig igjen 
var fritt.

– Det er riktig at kong Haa-
kon var et symbol, men han var 
ganske nervøs, fortalte han selv, 
for hvordan han ville bli tatt imot 
i Norge. Det var han helt til vi 
så norskekysten og ble møtt av 
småbåter pyntet med norske 
flagg og bjørkeløv. Da skjønte 
han at det ville gå bra. Det ble 
jo en triumfferd, forteller landets  
nåværende monark.

Skjønte ingen ting
Selv fattet ikke daværende prins 
Harald så mye av det som fore-
gikk. Riktignok hadde han under 
årene i USA blitt fortalt at beste-
far var konge av Norge, men det 
var vanskelig å forstå.

Åtte år gamle prins Harald skjønte ikke så mye av 
det folkehavet som møtte ham da han kom i land 
på Honnørbrygga i Oslo 7. juni 1945.

REISTE BORT: Prins 
Harald følte ikke at 

han kom hjem til 
Norge etter andre 

verdenskrig.  
Han husket lite av 
sine tre første år.

HISTORISK HJEM-

KOMST: Kong  
Harald minnes 
møtet med Norge 
7. juni 1945 i boken 
«Kongen forteller».

TEKST: ROGER ØVERSVEEN

FOTO: NTB
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tidligere. Skaugum var ikke et hjem 
han kunne lengte tilbake til. Prins 
Haralds hjem var Pooks Hill like 
utenfor Washington i USA.

– Alle andre som var ute, rei-
ste jo hjem. Jeg reiste hjemmefra 
da vi skulle til Norge. Det hjemmet 
jeg kjente, var USA, forteller kong  
Harald videre i boken.

Den lille prinsen husket heller ikke 
bestefar kong Haakon, som han ikke 
hadde sett siden aprildagene i 1940, 
da de møttes igjen i London på vei 
hjem fra USA.

Han skjønte heller ikke kongens 
dansk-norsk, noe bestefaren ifølge 
boken ble svært fornærmet over. 
Men språkforvirringen fant de raskt 
ut av.

HYLLET: Hele Oslo sto på hodet da kong Haakon kom tilbake til Norge sammen med  
kronprinsesse Märtha, prins Harald, prinsesse Ragnhild og prinsesse Astrid. Kronprins 
Olav kom hjem allerede 13. mai, og var med i velkomstkomiteen.

PÅ BALKONGEN: Kron-
prins Olav, prinsesse 

Ragnhild, kong Haakon, 
kronprinsesse Märtha, 

prins Harald og prinsesse 
Astrid på Slottet.

SKJØNTE 
LITE: Prins  
Harald hadde 
vanskelig for  
å forstå den var-
me mottagelsen 
familien fikk på 
Honnørbrygga  
i Oslo.























PAR I HJERTER:  
– Martin er hel ved. Vi 
har det artig sammen 
og ler mye, sier Ingrid 
om kjæresten. Her 
med kjæledeggen 
Solan. 

Veldig glad  
for at jeg  
hadde Martin

Ingrid Kvernvolden i «TV 2 Sporten» 
måtte legge opp tidlig etter skader

Ingrid Kvernvolden gikk gjennom en tøff tid da hun ufrivillig måtte legge  
fotballskoene på hyllen. Takket være kjæresten og jobben som kommentator,  
fikk hun tilbake fotballgnisten.
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etter å ha blitt hanket inn fra sam-
me stilling i NRK. Årets høyde- 
punkt i jobben blir å formidle sin 
ekspertise under sommerens 
EM i fotball for kvinner.

– Da reiser TV 2-gjengen til 
Sveits. Det blir veldig gøy å få 
oppleve atmosfæren på stadi-
on. Og så håper jeg Martin kan 
ta seg en liten tur dit, han også, 
sier Ingrid.

Men det er ikke bare Sveits- 
reisen som står på agendaen 
denne sommeren. Paret har sto-
re renoveringsplaner for huset 
de overtok for få måneder si-
den. Utvendig panel skal byttes 
ut og males fra gult til hvitt. De 
skal male i andre etasje og gjøre 
i stand den store hagen.

– Og så blir det å gjøre småting 

underveis når vi har bodd oss inn 
i boligen. Den var heldigvis godt 
vedlikeholdt av tidligere eiere, og 
det var også en grunn til at vi falt 
for huset. I tillegg til at det er kort 
vei til skogen, skole og barne- 
hage – alt som blir viktig i fremti-
den, presiserer Martin.

Tidlig fotballspire 
Selv har paret kjent hverandre 
siden nettopp barnehagen. Det 
var rundt samme tid som Ingrid 
begynte med fotball, en natur-
lig aktivitet når man vokser opp  
i en fotballfrelst familie. Både  
faren, onkelen og broren er  
Liverpool-supportere på sin hals.

– Jeg begynte å spille fotball 
veldig tidlig – og elsket det! Etter 
hvert ble jeg med på kretslag og 

sonelag. Jeg var vel rundt 12 år 
da jeg skjønte at dette kunne bli 
en karriere, forteller hun.

At Ingrid var et naturtalent på 
banen, ble tydelig da hun ble tatt 
med på sin første landslagssam-
ling, knappe 15 år gammel. Året 
etter ble hun en del av lands- 
laget, og angrepsspilleren ble 
regnet blant landets største  
talenter på kvinnesiden. Ingrid 
gikk fra å spille for Brumunddal 
til Fart, LSK til Røa og Kolbotn.

Spør man Ingrid om fotballkar-
rierens høydepunkter, lyser hun 
opp i et bredt smil.

– Det må nok ha vært tiden 
min i Lillestrøm. Jeg fikk være 
med i Champions League og tok 
seriegull og cupgull. Det var mye 
gøy jeg fikk være med på i fot-

ballkarrieren, understreker hun, 
før hun straks blir mer alvorlig.

– Men det er fortsatt litt bittert 
at jeg ble skadet før cupfinalen, 
og ikke fikk være med på den.

Preget av skader
Høsten 2023 – bare 24 år gam-
mel – pensjonerte Ingrid seg fra 
sporten hun hadde levd og ån-
det for nærmest hele livet. TV 2- 
profilen kom seg aldri helt tilbake 
i toppform etter to korsbåndska-
der og en ankelskade. Selv om 
hun i dag ikke lenger spiller fot-
ball, hverken som treningsform 
eller hobby, er hun ennå ikke 
kvitt knesmertene.

– Det er klart det var vondt  
å måtte gi seg så tidlig med fot-
ball. Spesielt når man ser stegene 













– Verden hadde vært et bedre 
sted om alle hadde strikket, det 
er jeg helt sikker på, fastslår Vår 
Staude (58).

I imponerende 20 år har den 
blide programlederen ønsket 
TV-seerne en god morgen i TV 2- 
programmet «God morgen  
Norge». Men når Vår ikke er på 
skjermen, bytter hun straks ut 
notatkort med strikkepinner. De 
lekre kreasjonene hun tryller 
frem, deler hun med sine mer enn 
120 000 følgere på Instagram – til 
strikkefolkets store begeistring.

– Strikkegjengen på Instagram 
er verdens fineste folk. De heier, 
de spør, de hjelper – meg og alle. 
Det er helt rått. Og at ganske så 

ferske meg er med på å inspire-
re andre til å prøve seg, det gjør 
meg utrolig glad. Det er derfor 
jeg legger ut bilder av strikkin-
gen min, sånn at andre kan få 
lyst til å begynne å strikke og få 
den samme mestringsfølelsen 
og gleden som jeg har, forklarer  
TV 2-profilen.

Strikket som ungdom
Gleden over håndarbeid fikk hun 
inn med morsmelken. Vår vokste 
opp med en mamma som sydde 
klær til barna og knyttet tepper. 
Hun husker godt at moren satt 
på bryggen på Sørlandet med 
digre gulvtepper og svettet med 
ullgarnet.

– Jeg tror det var mest for  
å spare penger at vi lagde ting 
selv den gangen. Jeg er den 

«God morgen Norge»-programlederen fikk en ny 
vår da hun gjenopptok sin gamle hobby under 
pandemien. Nå inspirerer hun tusenvis av følgere 
på Instagram. 

GAL ETTER GARN: 
Vår finner mye glede 
i garnbutikkene. Her 
deler hun sine nye 
funn med følgerne. 

TEKST: CAROLINA M. BYE

FOTO: SVEIN BRIMI, INSTAGRAM 

KUL I ORANSJE: Vår Staudes 
Franky-genser fra Sandnes Garn er 
strikket i børstet alpakka. Fargen  
er 3819 og heter spicy oransje.  Vårs 

beste tips til  
nybegynnere: 

• Det er lurt å begynne med 
noe enkelt. Tykke pinner og 
gjerne tykt garn der feile-
ne ikke synes så lett. Styr 
unna mønsterstrikk i starten.  
Begynn med striper før du 
kjører full «rosemaling».

• Spør om hjelp i garnbutik-
ken, eller hos de som selger 
mønster og garn på nett. Du 
får svar!

• Bruk YouTube til å lære nye 
teknikker, der finnes alt. Og 
rekk opp hvis du skjønner at 
du er på ville veier, i stedet for 
å strikke ferdig noe som aldri 
blir brukt.

• Følg med på salg på garn på 
nett. Garn kan være kjempe- 
dyrt, men det er ofte salg, og 
mye å spare om du googler 
litt.

• Og husk: Strikkegensere 
skal ikke vaskes på 60 grader 
i vaskemaskinen, det holder 
å lufte dem. 



eneste av fire søsken som driver 
med håndarbeid, og sånn har det 
egentlig alltid vært. Jeg har vært 
veldig glad i å lage ting. Bake, 
tegne, male, perle. Jeg har brukt 
enorme summer i butikker som 
Panduro og Stoff og Stil – og nå  
i garnbutikkene, sier hun.

58-åringen begynte å strikke 
i ungdommen sammen med en 
god venninne. Favoritten var mo-
hairgensere med flaggermuser-
mer. De strikket mens de drakk 
brus og snakket om gutter. Men 
så gikk strikkeinteressen i dvale  
i flere år – inntil pandemien inntraff.

– Først begynte jeg å sy, og 
fikk helt dilla på det. Jeg tenkte at 
strikking var altfor tidkrevende og 

gikk for langsomt for meg, som er 
veldig utålmodig. Men etter å ha 
sydd en million toalettmapper, vil-
le døtrene mine gjerne ha strikke- 
gensere. Og da var det gjort. Det 
er ikke nei i min munn når døtrene 
vil ha noe hjemmelaget!

Oppskrifter i sosiale medier
Inspirasjon til plaggene hun strik-
ker, finner hun på Instagram eller 
Pinterest. Hun beskriver seg selv 
som «veldig lett påvirkelig», og 
det skal ikke mye til før bankkor-
tet går varmt når hun har kommet 
over en spennende oppskrift.

– Da tar det gjerne to sekunder, 
og så har jeg bestilt garn med  
ekspress-levering. Jeg følger 

SKAPERGLEDE:  
– Jeg strikker egentlig 
hele tiden når jeg ikke 

gjør andre ting. Heldigvis 
gjør jeg mye annet, men det-

te er nok det jeg for tiden 
bruker mest tid på når jeg 

ikke jobber, trener eller 
går tur, sier Vår. 



masse strikkefolk på Instagram, 
og sitter og koser meg glugg.

TV 2-profilen er kjapp med pin-
nene om plagget er enkelt. Da 
kan hun strikke en genser på en 
helg, samtidig som hun også tar 
seg tid til å trene, gå tur, se på TV 
og drikke vin.

– Etter hvert har jeg prøvd meg 
på litt mer krevende strikkepro-
sjekter, og da kan det ta noen 
uker. Men har jeg først begynt, vil 
jeg alltid bli ferdig fortest mulig.

Liker å utfordre seg selv
I tillegg til å få utløp for kreativi-
teten, er det gleden ved å gi noe 
selvlaget som betyr mest for Vår. 
Det er spesielt døtrene, Malin og 

Anniken, som gjerne har ønske-
lister.

– Jeg elsker å få til ting og  
å lære meg noe nytt. Enten det 
er å skifte olje på bilen selv, set-
te opp en lettvegg eller å få til en 
knotete strikkeoppskrift. Jeg sy-
nes det er gøy å mestre og utfor-
dre meg selv. Og så er det veldig 
hyggelig å lage noe til andre som 
jeg vet de blir glade for. 

Både Malin og Anniken er 
voksne nå, og har veldig mye å 
gjøre hele tiden, forteller mamma 
Vår.

– De ønsker seg stadig vekk 
noe, og da setter jeg i gang. Jeg 
lager også ting til kjærestene de-
res, eller vennene hvis de spør 

om det, sier strikkeglade Vår  
entusiastisk.

Populær hobby
At det er mange som er bitt av 
strikkebasillen, ser hun klart og 
tydelig gjennom engasjementet 
på Instagram-kontoen.

– Jeg tror strikking og sying er 
blitt populært fordi folk er lei av  
å kjøpe masse billige klær som 
går i stykker etter to vask. Jeg 
tror også mange har et inderlig 
ønske om å skape noe selv og få 
utløp for sine kreative sider. Enten 
det er et par votter, et lite skjerf 
eller en hel genser. Å se noe bli til 
mellom hendene, er veldig fint. Jeg 
blir i hvert fall veldig glad av det!

BOBLER AV LYKKE: Vår i sin første boblegenser, som 
tok henne en liten uke å strikke. «Jeg er amatør, og kan 
jeg, kan du», skriver programlederen på Instagram. 

Å se noe bli til mellom 
hendene, er veldig fint

FARGEKLATT: 
Det er særlig 
Vårs barn som 
nyter godt av 
hennes kre-
asjoner. Her 
datteren Malin, 
som selv har 
den populære 
instagramkon-
toen  
@treningsmalin_, 
i en jakke laget 
av mamma. 

PRETTY IN PINK: TV-profilen deler villig vekk 
strikkeprosjektene sine med andre strikke- 
entusiaster. Denne oppskriften heter Edeltåre. 



ENDELIG: Dronning Letizia 
så svært rørt og glad ut da 
hun endelig fikk holde rundt 
eldstedatteren, kronprinsesse 
Leonor, i havnen i Panama by.
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Økt vaksine- 
skepsis

Sakene som har 
preget nyhets-
bildet de siste 
månedene, der 
foreldre i Texas 
som har mistet 
sine uvaksinerte 
barn til meslinger, 
påstår hardnakket 
at det er vaksiner 
som dreper, har 
satt spor i Trine 
Lise. USA er ram-
met av det verste 
meslingutbruddet 

på mange år, og meslingtilfellene øker også i 
Europa.     
    Gunnveig Grødeland, professor  
i immunologi og leder av Pandemisenteret ved 
Universitetet i Oslo, mener det skyldes at koro-
na-pandemien har ført til en økt vaksineskepsis 
hos flere.
    – I deler av befolkningen festet det seg en 
oppfatning av at det var mye nytt og ukjent 
rundt vaksinene med mRNA-teknologi som 
ble tatt i bruk, og at utprøvingen ble gjort på 
en annerledes måte med en lavere kvalitet – 
noe som ikke er tilfelle, sier Grødeland til Her 
og Nå.
    Hun forklarer at bruken av for eksempel 
koronavaksinen fra Astra- 
Zeneca i noen sjeldne tilfeller ga alvorlig syk-
dom og død. I Norge og Danmark ble denne 
usikkerheten kommunisert ut fra myndighetene 
med en gang, men i mange andre land ble det 
lagt lokk på denne informasjonen.
    – Det har nok redusert tilliten til myndig-
heter og vaksiner generelt  
i mange land, tror hun.
    Det har i mange år også versert konspi-
rasjonsteorier som påstår at MMR-vaksinen 
kan føre til autisme.
    – Det er renspikka tull. Det er gjort flere 
studier på hundretusenvis av barn som eks-
klusivt har undersøkt og avkreftet en slik 
sammenheng, understreker professoren.

Fare for hjerneskade og død
I Norge har vi fortsatt en vaksinasjonsgrad 
på over 95 prosent, som er avgjørende for å 
oppnå flokkimmunitet. Meslinger er et av de 
mest smittsomme virusene vi kjenner. Likevel 
mener Grødeland det er viktig at foreldre selv 
får velge om de vil vaksinere barna, selv om 
de skulle lande på et valg Grødeland selv 
mener er feil.
    – For de fleste som blir smittet, er heldigvis 
ikke meslinger livstruende farlig. Men selv 
for friske barn er sykdommen forbundet med 
en fare som jeg mener er altfor høy. Vi har en 
vaksine som kan beskytte barn mot død og 
alvorlig sykdom, så jeg mener jo det forsvarli-
ge valget er å vaksinere barna mot meslinger.
    Dersom utviklingen med færre vaksinasjo-
ner ikke stanser, vil flere barn dø, forklarer 
professoren.
    – Flere barn vil også bli hjerneskadet, og 
flere barn risikerer å ende opp med livsvarige 
skader. Det ser vi tydelig allerede nå i USA. 
Der er det krystallklare data i områder der en 
del har valgt å ikke vaksinere barna mot mes-
linger, sier Grødeland.





søkte ham på omsorgshjemmet  
i Vadsø, hvor han bodde den 
gangen. De lå og tullet, han i 
sengen og hun nede på gulvet. 
De fikk tilsnakk av de voksne 
flere ganger: «Nå må dere legge 
dere!»

– Vi bare: «Jada». Vi flirte og 
følte oss litt rampete. Plutselig 
ble han helt alvorlig og sa: «Jeg 
vet at jeg ikke er som alle andre». 
Jeg skjønte hva han mente. Han 
ville at jeg skulle forstå at han 
ikke var dum, og at han forsto at 
han ikke var som alle andre.

Trine Lise mener hun var rundt 
seks år, og Fred Børre var 13, da 
denne samtalen fant sted.

– Jeg vil alltid huske Fred Børre 
som så snill, god og blid. Og så 
flørtet han masse med sykeplei-
erne! Han var veldig pen og ville 
nok ha vært en skikkelig hjerte- 
knuser, ler hun høyt og hjertelig.   

Avskjeden
Med årene ble Fred Børre grad-
vis dårligere og mistet både sy-
net og førligheten. I 1985 kom 
beskjeden om at det nærmet seg 

slutten. 22. desember fikk hun en 
stund alene med storebroren.

– Sykepleierne mente det var 
tvilsomt at han hørte noe. Han 
lå der urørlig i sengen. Jeg hus-
ker jeg var litt redd for at noe 
skulle skje når jeg var der alene 
sammen med ham.

Preget av alvoret betraktet  
10 år gamle Trine Lise storebro-
ren ved sengekanten.

– Så lente jeg meg inn til ham 
og sa: «Nå kan du dra. Det er nok 
best for deg. Så slipper du å ha 
vondt mer. Vi skal klare oss.»

Dagen etter, klokken syv om 
kvelden, døde Fred Børre, 17 år 
gammel.

Å vokse opp med en storebror 
som Fred Børre, har gjort noe 
med hvordan Trine Lise møter 
livet.

– Han var et fantastisk men-
neske. Han gir meg hele tiden 
den styrken og påminnelsen om 
hvor heldige vi er, som har friske 
kropper, og at det ikke er noe vi 
må ta for gitt. Derfor må vi også 
høre på dem som vet bedre når 
det kommer til vaksiner.

Om han hadde fått meslingvaksinen,  
kunne alt det han gikk gjennom, 
vært unngått



 Meslinger
 
Dette er en svært smittsom virussykdom som spres via  

dråpesmitte. Symptomer på meslinger inkluderer høy feber, 

utslett, hoste, rennende nese og røde øyne. Sykdommen kan 

føre til alvorlige komplikasjoner som lungebetennelse, ence-

falitt (hjernebetennelse) og død. 

    Før var meslinger en ledende dødsårsak blant barn globalt. 

Økt vaksinemotstand har igjen ført til økende meslingutbrudd  

i flere land. 

    For alle barn som blir syke, gjelder også at meslinger fjer-

ner viktige deler av immunsystemet de har opparbeidet før de 

ble smittet, og derfor øker også sannsynligheten for at barna 

kan bli ekstra utsatte for alvorlig sykdom etter smitte med 

mange andre virus og bakterier i årene etter at de var syke.

 

Kilder: FHI og WHO

ÅPNER DØRENE: Trine 
Lise Olsen har en sær-
egen og fargerik stil  
hjemme i leiligheten  
på Manglerud i Oslo. 



Drømmer du om en ferie med vakre strender, sjarmerende byer og ekte dansk  

hygge? Danmark har alt – fra naturskjønne omgivelser til familievennlige  

attraksjoner. Med et feriehus som base får du friheten til å utforske landet i  

ditt eget tempo og skape uforglemmelige minner.

STRANDLIV I DANMARK:  Myke sanddyner, frisk sjøluft  
og bølger som lokker til både lek og avslapning. 

D
rømmer du om en ferie der du 
kan kombinere vakre strender, 
spennende aktiviteter og ekte 

dansk hygge? Da er Danmark det perfekte 
reisemålet! Enten du reiser med familien, 
venner eller din bedre halvdel, byr landet 
på noe for alle. Her er det alltid kort vei til 
kysten, naturskjønne omgivelser, stor-
byliv og fornøyelsesparker. Og den beste 
måten å oppleve alt dette på? Ved å leie et 
feriehus!

FORDELENE MED Å LEIE FERIEHUS 

I DANMARK

Et feriehus gir deg friheten til å skape 

din egen drømmeferie i ditt eget 
tempo. Med rundt 40.000 feriehus 
spredt over hele landet, fra idylliske 
strender til koselige landsbyer, finner 
du garantert et sted som passer for deg. 
Her kan du nyte avslappende dager med 
havutsikt, utforske skjulte perler og 
skape minner i ditt eget hjem borte fra 
hjemmet.

JYLLAND – ALT DU TRENGER PÅ  

ETT STED

Jylland, den landfaste delen av Danmark, 
er en perfekt destinasjon for feriehusferie. 
Med nærhet til både hav, natur, byliv og 

attraksjoner er dette et reisemål som har alt.
Langs Jyllands nordlige og vestlige 

kyst finner du noen av Danmarks fineste 
badebyer, som Blokhus, Løkken og 
Lønstrup. Her kan du nyte late dager 
på stranden, smake på fersk sjømat og 
oppleve den unike danske sommer-
stemningen. For barnefamilier er Fårup 
Sommerland et must, med et hav av 
karuseller og en stor vannpark. I tillegg 
kan du besøke Jyllandsakvariet og  
Nordeuropas største akvarium,  
Nordsøen Oceanarium, der barna  
kan komme tett på spennende sjø- 
skapninger.

Foto: Thomas Høyrup Christensen

 VISIT DENMARK



Fordelene  

ved å bo i feriehus

Å velge et feriehus som overnattings- 
sted gir en rekke fordeler, enten du 
reiser med familie, venner eller  
partneren din. Her er tre gode grunner 
til hvorfor et feriehus kan være det 
perfekte valget for din neste ferie:

1. FRIHET

Frihet til å skape din egen ferie
Et feriehus gir en frihet du ikke får på 
hotell. Dere har deres egen private 
base, uten faste tider eller forstyrrelser. 
Enten dere vil utforske nærområdet 
eller bare slappe av hele dagen, kan 
ferien tilpasses akkurat slik dere ønsker.

2. EN IDEELL BASE FOR ALLE

Feriehus passer perfekt for både  
familier, par og venner. Barna kan leke 
fritt mens de voksne slapper av, og 
på kvelden kan barna sove uforstyrret 
mens de voksne nyter tiden sammen. 
Her får dere en fin balanse mellom 
fellesskap og privatliv.

3. ØKONOMISK OG FLEKSIBELT

Det finnes feriehus i alle prisklasser, 
slik at du kan finne noe som passer ditt 
budsjett. I tillegg bestemmer du selv 
hvordan måltidene skal løses – enten 
du vil lage mat selv, bestille take-away 
eller spise ute. Denne fleksibiliteten 
gjør ferien mer avslappende og  
økonomisk fordelaktig.

LEK OG MORO FOR HELE FAMILIEN:   
Feriehusferie gir barna frihet til å  
utforske og leke i trygge omgivelser.

Er du dyreelsker? Ta turen til Aalborg 

Zoo, hvor du kan møte alt fra majestetiske 

tigre til sjarmerende røde pandaer. Og for 

den som ønsker en kulturell opplevelse, er 

Skagen, Sæby og Frederikshavn perfekte 

destinasjoner med sine kunstgallerier, 

lokale restauranter og den ikoniske  

palmestranden.

JYLLANDS PULSERENDE  

STORBYER

For deg som vil kombinere feriehusli-

vet med storbyopplevelser, er Aarhus 

og Aalborg verdt et besøk. Aarhus byr 

på Michelin-restauranter, spennende 

museer som ARoS, og en sjarmerende 

atmosfære i Latinerkvarteret. Lei en syk-

kel, nyt en kopp kaffe på en av de mange 

hyggelige kaféene, og opplev dansk 

storbyliv på sitt beste.

Aalborg har de siste årene blitt en 

moderne kulturby med street food- 

markeder, livlige barer og et rikt kunst- 

og musikkmiljø. Her finner du alt 

fra nyskapende arkitektur til koselige 

gamlebygater – en perfekt kontrast til 

strandlivet.

EN FERIE DU VIL HUSKE

Med sitt store utvalg av feriehus, natur-

skjønne omgivelser og varierte aktiviteter, 

er Danmark et fantastisk reisemål for alle 

typer ferier. Uansett om du vil slappe av 

på stranden, utforske spennende attrak-

sjoner eller nyte storbyliv, er det å leie et 

feriehus den perfekte måten å oppleve 

landet på. Så hvorfor ikke gjøre din neste 

ferie til en ekte dansk drømmeferie?

MORGENKAFFE MED UTSIKT: Start dagen 
på feriehusets terrasse med en kopp kaffe 
og lyden av bølgene i bakgrunnen.

UTFORSK DANMARK PÅ  

TO HJUL: Sjarmerende  
gater, hyggelige kafeer og 
den perfekte feriefølelsen 
venter rundt hvert hjørne.

Foto: Robin Skjoldborg

Foto: Robin Skjoldborg

Foto: Ditte Isager

Finn ditt feriehus her

www.sologstrand.dk
www.feriepartner.dk
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